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1. Wstęp
1.1 Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej ( SST)
Przedmiotem niniejszej Szczegółowej Specyfikacji Technicznej (SST) są wymagania
dotyczące kładzenia wykładzin.
Podstawą opracowania niniejszej ST  są przepisy obowiązującego prawa, normy i
zasady sztuki budowlanej.

1.2 Zakres stosowania SST
Niniejsza specyfikacja będzie stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy
przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1.
Ustalenia    zawarte    w  niniejszej  specyfikacji  obejmują  wszystkie  czynności
umożliwiające  i  mające  na  celu  wykonanie  wszystkich  robót  wykończeniowych
związanych w tynkowaniem, malowaniem, płytkowaniem i sufitami podwieszanymi.

1.3 Zakres robót objętych SST
Zakres  SST obejmuje wykonanie  robót  murarskich  i  wykończeniowych w ramach
przebudowy i remontu niniejszego zadania i dotyczą robót:
 wykonanie posadzek z wykładzin PCV

1.4 Ogólne wymagania dotyczące robót
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

2. Materiały
2.1. Składowania materiałów
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

PANELE WINYLOWE
◦ winylowe na podkładzie HDF: 15x60cm, 20x120cm

3. Sprzęt
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

Do wykonywania robot  należy stosować:
 noże do przycinania wykładzin,
 pace i szpachelki stalowe,
 wałki dociskowe,
 liniały stalowe,
 zgrzewarka do wykładzin.

4. Transport
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

Materiał do wykonania posadzek z płytek można przewozić dowolnym środkiem
transportu. Wykładziny rulonowe oraz kleje przeznaczone do ich mocowania powinny
być składowane w pomieszczeniach zamkniętych, suchych, w temperaturze 5-25°C.
Należy je chronić przed bezpośrednim działaniem promieni słonecznych. Kleje
zachowują trwałość przez 6 miesięcy u w warunkach zabezpieczających je przed
zanieczyszczeniem, zmieszaniem.

5. Wykonanie robót
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Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

Roboty  budowlane  związane  z  ułożeniem  wykładziny  rulonowej  z  PVC  należy
wykonać zgodnie z polskimi normami oraz wytycznymi technologicznymi producenta.
Podkład  pod  posadzkę powinien  stanowić czystą,  niepylącą powierzchnię,  o
wytrzymałości  na  ściskanie ≥ 12  MPa  i  wilgotności  max.  3%  dla  podkładów
cementowych i max. 1,5% dla podkładów anhydrytowych i gipsowych. Do wykonania
napraw  podkładu  należy  stosować zagęszczoną drobnym  piaskiem  masę
wygładzającą,  używając  gładkich  pacek  lub  szpachelek.  Po  24  godzinach  od
wykonania napraw można przystąpić do dalszych prac.  Do wykonania posadzki z
wykładziny  rulonowej  można  przystąpić po  zakończeniu  wszystkich  robót
budowlanych stanu surowego i robót wykończeniowych oraz po zakończeniu robót
instalacyjnych,  łącznie  z  przeprowadzeniem  prób  ciśnieniowych  instalacji.
Temperatura,  w  której  wykonuje  się posadzki  z  wykładzin  rulonowych  PVC  nie
powinna być niższa niż 10°C. W obrębie jednego pomieszczenia, o ile projekt nie
przewiduje inaczej, posadzka powinna być wykonana z jednego rodzaju wykładziny,
o jednolitej barwie i wzorze. Przed przystąpieniem do układania wykładzin, podłoże
betonowe  należy  zagruntować  preparatem  głęboko  penetrującym,  zgodnie  z
zaleceniami  producenta wykładzin.  Wykładzinę należy na co najmniej  24 godziny
przed  ułożeniem rozłożyć na  podkładzie.  Układ  spoin  między  płytami  należy  tak
rozplanować,  aby nie  wypadły  one w miejscach  intensywnego ruchu.  Wykładziny
układa  się całą powierzchnią na  podkładzie  przy  użyciu  emulsji  antypoślizgowej
zalecanej przez producenta wykładziny. Płyty docinane dopasowuje się przycinając
je  ostrym  nożem.  Powierzchnia  ułożonej  wykładziny  nie  może  mieć sfałdować i
pęcherzy, brzegi arkuszy powinny ściśle do siebie przylegać. Posadzkę z wykładziny
należy  wykończyć przy  ścianach  listwami  określonymi  w  projekcie.  Zgrzewanie
wykładzin  rulonowych  następuje  po  przyklejeniu  wykładzin  do  podkładu  oraz
całkowitym wyschnięciu kleju. Kolor prętów z nieplastyfikowanego PVC dobiera się
zgodnie  z  dokumentacją kolorystyczną  obiektu  lub  zaleceniami  Inwestora  lub
Inżyniera.  Wystające  zaokrąglenia  spawów  należy  ścinać ostrym  nożem
przystosowanym do tego radzaju robót.

6. Kontrola jakości robót
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

Kontrola jakości robót przy wykonywaniu podłóg z wykładzin polega na sprawdzeniu
wszystkich faz pracy przy wykonywaniu podkładu i układaniu posadzki.
Kontrola jakości powinna obejmować:
 sprawdzenie materiałów pod względem ich zgodności z aktualnymi normami,

dokumentacją techniczną i niniejszą ST,
 sprawdzenie wykonania podkładu,
 sprawdzenie poprawności wykonania posadzek z wykładzin

Podczas odbioru jakościowego wykładzin, przeznaczonych do wykonania posadzek
należy sprawdzić:
 zaświadczenie o jakości wystawione przez producenta,
 świadectwo dopuszczenia do stosowania wykładzin w tego typu obiektach,
 gatunek dostarczonych wykładzin,
 jednolitość wzoru lub barwy.

Wykładziny powinny posiadać oznaczenia na spodniej powierzchni:
dane producenta,
 oznaczenie rodzaju,
 barwy i gatunku,
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 numer świadectwa dopuszczenia do użytku w budownictwie lub obowiązującej
normy.

Kontrola jakości wykonanej posadzki obejmuje sprawdzenie:
 poprawności przylegania wykładziny do podłoża (niedopuszczalne jest

występowanie miejsc nie przylegających, fałd, pęcherzy, odstających
brzegów),

 wyglądu powierzchni – powierzchnie powinny być równe, czyste, gładkie, nie
zanieczyszczone

7. Wymagania dotyczące przedmiaru i obmiaru robót
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

Jednostką obmiarową robót związanych z budową kominów ponad dachem jest:
 gruntowanie  podłoża  środkiem  głęboko  penetrującym  –  m2  (metr

kwadratowy),
 ułożenie wykładzin rulonowych – m2 (metr kwadratowy),
 przymocowanie listem przyściennych – m (metr bieżący),
 zgrzewanie wykładzin rulonowych – m2 (metr kwadratowy).

8. Odbiór robót
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

Odbiór podkładu powinien być przeprowadzony w następujących etapach:
 po ułożeniu warstwy materiału izolacyjnego,
 podczas układania podkładu,
 po całkowitym stwardnieniu podkładu.

Odbiór podkładu powinien obejmować sprawdzenie:
 jakości zastosowanych materiałów,
 prawidłowości ułożenia kolejnych warstw,
 grubości podkładu w dowolnych 3 miejscach w pomieszczeniu,
 równości  i  zachowania  dopuszczalnych  odchyłek  płaszczyzny  podkładu,

prawidłowości osadzenia elementów dodatkowych w podkładzie,
 poprawności wykonania i rozmieszczenia szczelin dylatacyjnych.

Odbiór końcowy robót podłogowych powinien obejmować:
 ocenę zgodności wyglądu wykonanej podłogi z dokumentacją techniczną,
 jakości zastosowanych materiałów,
 sprawdzenie dotrzymania warunków wykonywania prac na podstawie zapisów

w dzienniku budowy,
Odbiór posadzki powinien obejmować:
 ocenę wyglądu zewnętrznego,
 sprawdzenie prawidłowości ukształtowania powierzchni,
 sprawdzenie połączenia posadzki z podkładem,
 ocenę prawidłowości osadzenia elementów dodatkowych w posadzce.

Dopuszczalne tolerancje:
 odchylenie  powierzchni  podkładu  lub  posadzki  od  płaszczyzny  nie  może

przekraczać 2 mm/m i 5 mm na całej długości lub szerokości pomieszczenia,
 prześwit  pomiędzy  dwumetrową  łatą  przyłożoną  w  dowolnym  miejscu  nie

może byćwiększy niż 5 mm, -odchylenie spoiny od linii prostej nie może być
większe niż 1 mm/m lub 5 mm na całej długości spoiny w pomieszczeniu.
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9. Podstawa płatności
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

10. Dokumenty odniesienia
Zgodnie  ze Specyfikacją techniczną nr 1.0.” Wymagania ogólne”.

6


